



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2020年8月16日 星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□ 美编
马秀霞□ 组版
侯波

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 靳宇豪

8月15日,CBA总决赛迎来终极对决,广东宏远在总决赛第三场迎战辽宁,这是本赛季的收官战,同时也是决定总冠军归属的一场比赛。此前两场比赛两队总比分战成1:1平,在总决赛三局两胜的赛制下,这场生死战谁获胜谁就能夺得最后的总冠军。

面对近在咫尺的总冠军奖杯,本场比赛,双方都展现出了巨大的求胜欲,比赛也是打得一波三折。最终,广东在易建联伤退的情况下,顶住了辽宁的攻势,以123:115战胜辽宁拿到本赛季的总冠军,这也是广东的第十个总冠军。

双方的前两场比赛颇具戏剧性,首场比赛,辽宁大比分落败。正当外界认为广东第二场就可以拿下总冠

军的时候,第二回合的比拼,郭艾伦末节发力,带领全队用一场惊天逆转,将总冠军的悬念得以延续下去。那场神奇的胜利,让辽宁队的自信心和士气都得到了极大的提升。

本场比赛,辽宁利用上一场比赛获得的高涨士气,成为先发制人的一方,开局进攻端十分流畅,首节也成为领先的一方。但广东作为此前9次拿到总冠军的球队,自然是经验丰富的。经过了一个胶着的上半场之后,下半场,广东利用其速度快的优势,吹响了反击的号角,并将比分逐渐扩大,虽然辽宁也曾一度追分,但还是由于经验的欠缺,在持续落后的情况下,全队情绪受到影响。奇迹没能再次上演,广东将领先优势一直保持到比赛结束。

不过,值得一提的是,第三节正当双方激战正酣,辽宁攻势正猛的时

候,阿联在罚篮之后无对抗的情况下,受伤倒地被搀扶下场。阿联是广东队的核心,他的离场对于广东队的打击是巨大的。阿联倒地之后,杜锋担忧的情绪立马表现在了脸上。

在失去精神领袖之后,广东的冠军底蕴开始显现。辽宁队本想利用阿联不在场的情况下,开始进行反击,但手握9分优势的广东男篮,面对辽宁的猛烈攻势,也开始变得全民皆兵。缺少易建联之后,更加激发了广东队场上队员的斗志,最后关头,小个子徐杰都开始在篮下拼抢,并抢到一个关键篮板,在时间所剩不多的情况下,让广东队几乎锁定了胜局。

虽然广东成为最后的赢家,但不得不说,面对卫冕冠军广东,辽宁也展现出了巨大的攻击力,是一支能打硬仗的球队。郭艾伦延续了

上一场的高效进攻能力,拿到26分3个篮板,韩德君面对易建联更是一度造成2+1的场面,全场拿到21分14个篮板的两双数据。其他球员也都有亮眼的表现。

广东勇夺第十冠,值得祝贺。辽宁遗憾与冠军失之交臂,也不算败者。正如本场比赛之前,辽宁发布的赛前海报主题说的那样,“全力以赴,没有失败者。”在这个特殊的赛季,广东和辽宁还是给球迷们奉献了精彩的总决赛。下赛季的比赛将在10月份开启,也让人充满了更多的期待。



更多资讯请扫码关注CBA专题。

鲁能2:0深足,斩获赛季首个两连胜

雨中进球 招之即“莱”



等待数轮,佩莱终于打响头炮。本版照片均为新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 季禹

8月25日,中超第五轮,山东鲁能与深圳佳兆业的比赛以鲁能2:0胜利告终。佩莱首开纪录、刘彬彬杀死比赛,两名球员都贡献了自己本赛季首粒进球。“拿下了比赛,这对接下来的比赛有优势。”赛后,李霄鹏指导这样说。本场胜利后,鲁能后几场比赛的压力也小了不少。

赛前,不少球迷都对鲁能赢下比赛充满信心。但猜到了结局,却没人想得到比赛过程如此艰难。比赛全程都在下着中雨,场地也被浸泡在积水中。上半场球员踢出足球时能溅出明显水花,积水最严重的时候,高空球落地后皮球竟然没有弹起。下半场,在雨量减小,同时经过排水处理后,情况才得到了好转。

“雨战也是足球的一部分,”佩莱赛后这样说,但这场雨也给双方带来了不小的麻烦。因场地湿滑加上视线受阻,双方犯规次数明显增加。整场比赛下来,双方黄牌数各自达到3次,犯规次数更是较往常大大增加。频繁的犯规让比赛变得七零八碎,这对球员的比赛节奏,以及球迷的观看,都不是一件好事。

除段刘愚被铲反吃黄牌备受争议外,郭田雨的一张黄牌也成为赛后被关注的重点。下半场郭田雨替补出场,在第63分钟因一个力量过大的铲球而吃到黄牌。6分钟后,郭田雨被换下。“我担心郭田雨再拿一张牌染红,下场比赛他还有机会登场,今天把他换下来不用太担心。”赛后,李霄鹏解释了他换下小郭的原因。

李指导的良苦用心,在小郭身上得到了很好的体现。在保护球员避免

红牌的同时,保护球员的心理同样是李指导的专长。上一场进球让小郭表现欲爆棚,但在尺度的拿捏上,郭田雨还是比老球员差了一些,这才导致了他的黄牌。黄牌后,从赛场上能明显感觉到郭田雨心态上有些失衡,出现了一些不必要的表现。

此时李指导并没有立即将他换下,而是给了他一个赛场上有限度的宣泄和平复期,而后才将其换下,并赛后在场边单独指导。这既使得比赛不会因郭田雨的冲动而失控,又能最大限度维持球员的心理平衡。作为一个曾经年轻且依然热血的教练,李指导太知道郭田雨想要什么了。

虽然雨天影响了比赛,但雨水同样帮助了鲁能。佩莱与刘彬彬的进球,都是对方后卫因下雨出现失误而产生。“这种场地增加了不少偶然的机会,我们真正的机会没抓住,反而抓住了对手两个因场地导致的失误。”赛后李指导坦言道。

拿下这三分对鲁能来说意义十分重大。比赛之前,山东鲁能少赛一轮积7分,恒大、苏宁、申花则分别积12分、10分、10分。如果这3分没有拿下,那么鲁能将与排名比自己靠前的球队拉开比较大的分差,同时也有可能被排名靠后的球队赶超的风险。赢下比赛后,鲁能不仅稳住了自己争冠组的地位,同时也与身后队伍拉开了比较大的分差。



更多资讯请扫码关注中超专题。